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UVODNIK

PRAVNO SVETOVANJE
pon.–pet. 13.00–15.00
T: (01) 432 00 89 

KAKOVOST IN VARNOST 
GOSPODINJSKIH APARATOV  
IN IZDELKOV ZA DOM
sreda 10.00–12.00 

T: (01) 474 06 10

Za neodvisen nasvet, kako razrešiti potrošniško 

težavo, lahko pokličete vsak delavnik med 9. in 11. 
uro. Cena klica iz omrežja T-2 je 1,99 EUR/min. 
Ceno iz drugih omrežij določi vaš operater. Več 
informacij in splošne pogoje najdete na www.zps.si. 

SVETOVANJE O PRAVICAH PACIENTOV ZA OBČANE MO LJUBLJANA
pon.–pet. 9.00–14.00 

T: (01) 474 06 10  E: zps@zps.si

POKLIČITE ZPS NASVET

090 50 90

Svetovanje za člane ZPS Svetovanje za nečlane

na strani potrošnikov 

Spet je tu 15. marec, svetovni dan pravic potrošnikov. Potro-
šniške organizacije, članice Consumers International, krovne 
organizacije potrošnikov na globalni ravni, letos izpostavljamo 
digitalne finančne storitve. Z novimi plačilnimi instrumenti, ki 
jih je omogočilo odprto bančništvo, se je močno razvilo nego-
tovinsko plačevanje. Pandemija Covida-19 je te trende izjemno 
pospešila. Spletno nakupovanje je postalo pomemben del naku-
povalnih navad, povečala se je uporaba spletnega bančništva, 
bliskovit porast je doživelo mobilno bančništvo. 

Število uporabnikov spletne banke v Sloveniji (fizične osebe in 
s. p.) se je od leta 2015 z nekaj manj kot osemsto tisoč lani povzpe-
lo na dober milijon, pri mobilnih bankah pa z dobrih dvesto ti-
soč na več kot milijon in tako »prehitelo« spletne uporabnike.

Številke so impozantne. Pospešen tehnološki razvoj na finanč-
nem področju za mnoge prinaša številne prednosti. »Digitalno« 
namreč ne pomeni več samo uporabo kartice in vnos PIN-kode 
za plačilo v trgovini. Za vse več finančnih transakcij potrebujemo 
najnovejše pametne telefone in mobilne aplikacije, ki zahtevajo 
veliko mero spretnosti, pri čemer ne gre pozabiti, da vsi pač ne 
morejo ali zmorejo poslovati digitalno. Predvsem starejši imajo z 
uporabo tehnologij največ težav. Bodisi zato, ker nimajo pametnih 
telefonov, saj je njihova uporaba zanje prezapletena, ali pa si jih ne 
morejo privoščiti. Vse to so razlogi, zaradi katerih jim je dostop do 
digitalnih bančnih poti in cenejših e-plačil pogosto onemogočen. 

Ne nazadnje ne bi smeli pozabiti tistih, ki iz najrazličnejših razlo-
gov ne želijo uporabljati digitalnih poti in imajo kot potrošniki  

pravico izbire. Poleg tega je gotovina zakonito plačilno sredstvo. 
Na Zvezi potrošnikov Slovenije zato ne le spremljamo in vas ob-
veščamo o novih plačilnih instrumentih, ampak v komunikaciji 
z bankami, Banko Slovenije in Evropsko komisijo tudi izpostav-
ljamo, da je v procesu digitalne preobrazbe treba poskrbeti za 
vse skupine potrošnikov. A vrzel med tistimi, ki so jim te poti 
dostopne, in tistimi, ki jim niso, se poglablja.

Tudi Evropska komisija, ki je postavila izhodišča in temelje 
potrošniške politike v Potrošniški agendi do leta 2025, posebej 
izpostavlja vključujočo družbo za vse, ko govori o digitalni pre-
obrazbi in zelenem prehodu. Ta bo uspešen le, če aktivne vloge 
potrošnikov ne bo zgolj pričakoval, ampak jo v tem procesu tudi 
omogočil. 

Kako bo ta proces zastavljen v Sloveniji, še čakamo. Predstavljen 
bi moral biti v novi potrošniški politiki, zasnovani na evropski 
Potrošniški agendi in prilagojen slovenskim razmeram. Na 
umanjkanje strateškega dokumenta varstva potrošnikov smo 
nazadnje opozorili ob 30-letnici ZPS, ko smo pripravili pripom-
be in predloge, kako naprej. Kot smo zapisali pred dvema leto-
ma: »Ne bomo tiho.« Pred volitvami tudi na ZPS pripravljamo 
predloge ključnih ukrepov in prioritet. Pričakujemo, da bodo 
zapisane in operacionalizirane v koalicijski pogodbi nove vlade. 
Na ZPS jih bomo v imenu potrošnikov spremljali, komentirali in 
zahtevali njihovo uresničitev.

 Breda Kutin, 
 odgovorna urednica

Svetovni dan  
pravic potrošnikov 

že več kot

V letošnjem letu smo v reviji začeli dodatno izpostavljati članke, v katerih obravnavamo trajnostne teme. Njihova 
vsebina je povezana z evropskim programom Pripravljeni za ’55 (Fit for ’55), ki si na različnih področjih prizadeva 
za zmanjšanje ogljičnega odtisa in povečanje trajnostnega načina potrošnje. Pri obravnavi trajnostnih tem si 
prizadevamo osvetliti vse vidike in tako potrošnikom dodatno pomagati pri ozaveščeni izbiri.
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Slovenci smo očitno zelo 
občutljivi na embalažo, 
v kateri nam ponujajo 
živilske izdelke, saj se 
med vsemi obravnavanimi 
državami najbolj trudimo, 
da bi je bilo čim manj.

POD DROBNOGLEDOM

RAZISKAVA O DOJEMANJU TRAJNOSTNEGA NAČINA ŽIVLJENJA 

Slovenci se imamo  
za trajnostne

BESEDILO BOŠTJAN OKORN

Čeprav še ni bila beseda leta, je trajnost že lep čas ena od najbolj uporabljanih (in tudi zlorabljanih) 
besed, kar niti ne preseneča, glede na to, da se dotika tako rekoč vseh področij našega življenja. Pa 
vendar – ste se kdaj vprašali, kaj pomeni živeti trajnostno? Skupaj s kolegi iz trinajstih držav smo 

preverili, kako običajni potrošniki dojemajo svoj trajnostni vsakdan. Rezultati so spodbudni: Slovenci se 
predstavljamo kot nadpovprečno trajnostni, le pri prometu nam ta način življenja ne gre od rok.

PREHRANA
V Sloveniji je delež veganov 1,2-odstoten, ima-
mo tudi 2,8 odstotka vegetarijancev. Oba dele-
ža sta okrog povprečja v 14 obravnavanih dr-
žavah, je pa Slovenija s 7,5-odstotnim deležem 
slabša pri fleksitarijancih (uživajo predvsem 
vegetarijanske jedi, a se še niso odrekli mesu). 
Preostalih 88,5 odstotka Slovencev prisega na 
mesne jedi, pri čemer jih več kot polovica ne 
razmišlja, da bi zmanjšala porabo mesa. Ta de-
lež je večji od povprečja, za nami so le Danska, 
Češka in Rusija.

Bistveno bolje se izkažemo pri zmanjševanju 
količin odpadne hrane. Le dobremu odstotku 

Slovencev je popolnoma vseeno, da z večjo 
količino kupljene ali pripravljene hrane pove-
čujejo količino odpadkov (povprečje je 2,6 od-
stotka). Na drugi strani je več kot 80 odstotkov 
takšnih, ki zelo ali v celoti pazijo na to, da so 
količine kupljene in pripravljene hrane uskla-
jene s porabo. Po tem merilu smo na drugem 
mestu, za Francijo in pred Italijo, Španijo in 
Avstrijo.

So pa te države skupaj z Nemčijo pred nami po 
merilu lokalnosti in sezonskosti nakupovanja 
hrane. Povsem brezbrižni Slovenci tu vendarle 
nismo, a manj kot osmina je takšnih, ki skoraj 
vedno dajo prednost lokalnim in sezonskim 

izdelkom. Ta delež je nekoliko pod povpreč-
jem, v Italiji, denimo, je večji od 21 odstotkov. 
Zanimiv je tudi podatek o tem, koliko izdelkov 
v košarici nosi eno od trajnostnih oznak. V 
Sloveniji je največ potrošnikov odgovorilo, da 
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Z zavedanjem, da zdrava in urav-
notežena prehrana pomembno 
pripomore k splošnemu počutju, 
delovni storilnosti in h kakovo-
stnemu študiju, je Slovenija leta 2002 
uvedla subvencionirano študentsko 
prehrano. Natančen pregled gostinske po-
nudbe pa pokaže, da so študentski obroki 
pogosto preveliki, vsebujejo veliko maščob in 
soli ter premalo zelenjave. Da bi izboljšali ka-
kovost študentske prehrane, so na Nacional-
nem inštitutu za javno zdravje v sodelovanju 

s Turistično-gostinsko zbornico 
Slovenije v okviru projekta Do-
ber tek, študent! oblikovali stro-
kovno podporo ponudnikom 
hrane. Ti bodo lahko zdaj na 

izobraževanjih poglobili znanje 
in izboljšali veščine za pripravo 

zdravju koristnih obrokov. V okviru 
projekta so oblikovali tudi simbol »Pra-

va izbira«, ki bo študentom omogočil lažjo pre-
poznavnost gostinskih obratov, ki nudijo zdra-
ve in uravnotežene študentske obroke.

ZAKAJ BI  
NAMAKALI 
STROČNICE?
Večina stročnic, žit in oreškov vsebuje večje 
količine fitinske kisline, ki v našem črevesju 
povzroča slabšo absorpcijo mineralov, kot so 
kalcij, železo in cink. Z namakanjem vsaj 12 
do 24 ur se fitinska kislina iz njih delno izloči 
v vodo, ki jo po namakanju zavržemo. Za še 
bolj učinkovito razgradnjo fitinske kisline pa 
je priporočljivo, da stročnice po namakanju še 
dva do tri dni kalimo. S tem bomo pripomogli k 
boljši absorpciji mineralnih snovi in hkrati iz-
boljšali prebavljivost stročnic. Proces kaljenja 
namreč prispeva tudi k razgradnji neprebavlji-
vih ogljikovih hidratov, ki povzročajo napih-
njenost in napenjanje.

BREZ VODE  
NI ŽIVLJENJA

22. marca obeležujemo svetovni dan 
voda. Na ta dan Organizacija zdru-
ženih narodov poudarja pomen 
vode in nas opozarja na dve mili-
jardi ljudi, ki še vedno živijo brez 
dostopa do varne in pitne vode.

V Sloveniji imamo pitno vodo, ki 
spada med najbolj kakovostne v 
Evropi. Za nas najboljša in najbolj 
trajnostna izbira za potešitev žeje 
je zato voda iz pipe. Na dan naj bi je 
popili približno 1,5 litra.

DOBER TEK,       

    študent!

BESEDILO NINA KRIŽNIK

Pirhi 
SHRANITE  
ČEBULNE OLUPKE

Bližajo se velikonočni prazniki, ko bodo naše 
mize krasili pisani pirhi. Tehnik barvanja veli-
konočnih jajc je vsako leto več, a ni nujno, da 
so vsi okrašeni pirhi tudi primerni za uživanje. 
Jajčna lupina je namreč porozna, kar pomeni, 
da lahko snovi skoznjo prodrejo v živilo, zato 
priporočamo, da jajca namesto s sintetičnimi 
barvami raje barvate z naravnimi. 

Če se boste letos barvanja lotili po tradicional-
ni recepturi, s čebulnimi olupki, vam svetuje-
mo, da jih začnete shranjevati že en mesec prej. 
Tako boste z malo predhodnega načrtovanja 
lahko obarvali velikonočna jajca na način, ki 
je prijazen do denarnice in tudi do okolja, saj 
boste za barvanje uporabili olupke, ki bi jih 
drugače zavrgli.

Program sofinancira Ministrstvo za zdravje RS.
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notarju overjeno) kupoprodajno pogodbo. Če 
niste komitent banke, bodo od vas zahtevali 
še zadnjih 12 plačilnih list. Banka lahko od vas 
zahteva dodatno dokumentacijo (na primer za 
samostojne podjetnike), pri kreditu za prenovo 
ali gradnjo pa gradbeno dovoljenje, račune in 
drugo.

KAKO HITRO  
LAHKO DOBITE KREDIT?
Čeprav nekatere banke obljubljajo, da vam 
stanovanjski kredit odobrijo v enem dnevu, 
je pomembno razumeti, da gre za proces. Iz-
bira banke, izbira nepremičnine, zbiranje do-
kumentacije – vse to vzame kar nekaj časa, se 
med seboj prepleta in dopolnjuje. Stanovanj-
ski kredit vam morda banka lahko odobri v 
enem dnevu, a le, če ste pred tem vložili čas 
v primerjavo in zbiranje dokumentacije, ki je 
ni malo. 

Podpis kreditne pogodbe sledi, ko prodajalcu 
nepremičnine plačate aro. Vsaj teoretično to-
rej obstaja možnost, da plačate aro, banka pa 
vam kredita ne odobri. Zato je pomembno, da 
še pred plačilom are skrbno preverite, ali vam 
bo banka kredit odobrila. 

KAJ PA ZAVAROVANJE KREDITA?
V našem primeru je kredit zavarovan s hipote-
ko – to pomeni, da je terjatev banke vpisana v 
zemljiško knjigo in se v primeru neplačevanja 
kreditnih obrokov dolg lahko poplača iz kup-
nine pri prodaji nepremičnine, ki je predmet 
zavarovanja. To je lahko nepremičnina, ki ste 
jo kupili s kreditom, ali druga nepremičnina. 
Opozarjamo, da stroški notarja niso všteti v 
skupne stroške kredita.

Drugače pa je, kadar je kredit zavarovan pri 
zavarovalnici. To je običajno za manjše zneske, 
nekje do nekaj deset tisoč evrov. Ti stroški so 
potem všteti v stroške kredita. Zavarovanje 
kredita je namenjeno banki in ne vam – če se 
želite zavarovati za primer, ko obrokov ne bi 
zmogli plačevati, boste morali skleniti drugo 
zavarovanje in zanj plačati premijo. A previ-
dno pri tovrstnih produktih, še posebej pri za-
varovanjih za primer brezposelnosti. Pogosto 
se zgodi, da ponudba ni tako sanjska, kot se zdi 
na prvi pogled. Razmislite tudi, ali potrebujete 
življenjsko zavarovanje, s katerim se v primeru 
vaše smrti poplača preostanek dolga. To je pri-
poročljivo, če imate otroke ali partnerja, ki sam 
ne bi zmogel odplačati celotnega dolga. 

Banka lahko za zavarovanje zahteva tudi poro-
štvo. Porok mora biti kreditno sposoben, v pri-
meru vašega neplačevanja bo dolg padel nanj. 
Če vas kdo prosi za tako veliko uslugo, bodite 
previdni.

KAKO BRATI PREGLEDNICO 
PRIMERJAVE KREDITOV?
Stanovanjske kredite v višini 150.000 evrov smo 
razdelili glede na obliko obrestne mere – spre-
menljivo za obdobje 20 let ponujajo vse, fiksno 
pa osem bank. Kredite enakih zneskov in roč-
nosti (!) primerjajte po EOM (efektivna obre-
stna mera), ki praviloma vključuje vse stroške 
kredita, ali po skupnih stroških oziroma sku-
pnem znesku (stroški in glavnica). Cilj je najti 
kredit s čim nižjo EOM in skupnimi stroški.

KAKŠNI SO STROŠKI  
KREDITA ZA 150.000 EVROV?
Pri fiksni obrestni meri je najugodnejšo po-
nudbo posredovala Banka Intesa Sanpaolo, 
kjer kredit v 20 letih preplačate za 31.742 evrov. 
To pomeni, da banki vrnete 181.742 evrov. Naj-
manj ugodno ponudbo so nam posredovali 
iz Gorenjske banke, preplačilo je 41.818 evrov. 
Razlika je 10.076 evrov.

ZPS nasvet
Naredite pregled svojih financ in upošte-
vajte izdatke v celotnem času odplačeva-
nja kredita.

 ◼ Nikoli ne vzemite kredita, ki si ga ne 
morete privoščiti.

 ◼ Primerjajte ponudbe čim več bank in 
hranilnic. Pridobite predhodne infor-
macije in jih preučite. 

 ◼ Izposodite si le toliko, kot potrebujete.
 ◼ Ustrezno se informirajte in poskrbite, 

da bo kredit ustrezal vašim potrebam 
in okoliščinam.

 ◼ Preden izberete v izhodišču nižjo 
spremenljivo obrestno mero, skrbno 
razmislite,  kolikšno povišanje meseč-
ne obveznosti lahko v preostali dobi 
odplačevanja vaš proračun še prenese, 
če se obrestne mere povišajo.

 ◼ Pazljivo pri dodatnih storitvah, ki vam 
jih ponujajo banke. Od vas lahko zah-
tevajo le osnovno zavarovanje nepre-
mičnine, ki je predmet zavarovanja. 
Vsi drugi produkti ne smejo biti pogoj 
za najem kredita.

 ◼ Z bankami se pogajajte. Naj vam vaša 
banka ponudi ugoden kredit, drugače 
povejte, da boste svoje poslovanje pre-
nesli drugam.

OSEBNE FINANCE
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Na kitajski spletni platformi 
sem naročil izdelek manjše 
vrednosti, ki je bil poslan 
s Kitajske. Ob nakupu sem 
plačal tudi davek na dodano 
vrednost (DDV). Ko je izdelek 
prispel v Slovenijo, pa je 
Pošta Slovenije od mene 
zahtevala, da poleg stroškov 
carinskega postopka 
pred prevzemom ponovno 
plačam tudi DDV. Kaj lahko 
naredim, saj ne želim dvakrat 
plačevati istega davka? 

DDV za spletne nakupe pri 
prodajalcih iz tretjih držav
ODGOVARJA MATJAŽ JAKIN

S 1. julijem 2021 je prišlo do sprememb na podro-
čju plačila DDV za spletne nakupe pri prodajal-
cih iz tretjih držav, torej zunaj Evropske unije. 
Največja sprememba je, da se DDV plača ne gle-
de na vrednost izdelka, medtem ko je bila prej 
meja za plačilo davka postavljena pri 22 evrih. 
Osnova za obračun DDV je skupna vrednost 
blaga in stroškov pošiljanja. 

Nekateri prodajalci oziroma spletne platfor-
me potrošnikom pri nakupih do vrednosti 150 
evrov omogočajo plačilo DDV že ob nakupu. 
Pogoj, da potrošniku ob dostavi pošiljke v Slo-
veniji ni treba ponovno plačati DDV, je, da je 
prodajalec registriran v poseben sistem IOSS 
in da je pošiljko pravilno vnesel kot pošiljko 
IOSS v elektronski obliki. Očitno pa pri tem v 
praksi prihaja do nekaterih težav, zaradi česar 
pošiljke, ki prispejo v Slovenijo, kljub plačilu 

DDV prodajalcu v carinskem postop-
ku niso oproščene plačila DDV. Potro-
šnik mora zato DDV ponovno plačati 

v carinskem postopku, če želi prev-
zeti pošiljko. Potrošniki se morajo v 
takih primerih obrniti na ponudnika, ki je ne-
pravilno obračunal DDV oziroma ni izpolnil ob-
veznih pogojev za uveljavitev oprostitve plači-
la DDV po sistemu IOSS ter od njega zahtevati 
vračilo že plačanega zneska. Kot dokazilo, da so 
morali v carinskem postopku ponovno plačati 
DDV, Pošta Slovenije predlaga, naj potrošniki 
priložijo račun za opravljeno storitev carinske-
ga posredovanja Pošte Slovenije, s katerega je 
razviden tudi obračunani DDV.

Tudi če je pošiljka oproščena DDV, pa Pošta Slo-
venije potrošnikom ob uvozu zaračuna strošek 
carinskega postopka v višini najmanj 2,5 evra. 
Carinski postopek je namreč za uvoz pošiljke 
treba izvesti ne glede na to, ali je bil DDV že pla-
čan ob nakupu ali ne. Najnižji strošek (2,5 evra) 
velja le, če potrošnik izbere neposredno carin-
sko zastopanje ter plačilo dajatev in stroškov 
postopka prek spletnega plačila. 

Označevanje obutve
ODGOVARJA DUŠICA BRESKVAR

Poleti sem kupil klasičen model 
usnjenih čevljev, vsaj mislil sem tako. 
Pred nekaj dnevi pa sem na notranji 
strani jezika opazil oznake, da je 
usnjen le zgornji del čevlja, podloga 
in notranji podplat pa ne. Sem že v 
letih in imam občutljive noge, zato 
me v čevljih iz umetnih materialov 
peče koža, noge pa se potijo, zato sem 
toliko bolj jezen nase, da sem se ob 
nakupovanju zadovoljil z odgovorom 
trgovca, da je čevelj usnjen. Da se 
mi to ne bi več zgodilo, prosim za 
informacijo o tem, ali je proizvajalec 
dolžan označiti, iz kakšnih materialov 
so čevlji in kje naj te podatke iščem. 
Moti me tudi zmeda pri označevanju 
velikosti. Zelo pogrešam tudi 
informacije o širini modela. »Boste 
ugotovili, ko jih pomerite,« mi je 
odgovoril prodajalec, ko sem ga 
to vprašal.

Po veljavnem pravilniku o označevanju 
obutve je obvezno le označevanje glavnih 
sestavnih delov obutve, medtem ko je ozna-
čevanje tipa izdelka, kar je pomembno za pre-
poznavanje namena uporabe, prostovoljno, 
prav tako označevanje velikostnih številk. 

Sestavni deli obutve (zgornji del, podloga in 
vložek/steljka ter podplat) in materiali, ki se 
uporabljajo pri izdelavi (usnje, krito usnje, 
tekstil in drugi materiali), se označujejo z do-
govorjenimi simboli (piktogrami) ali z bese-
dami. Oznake so lahko odtisnjene na čevljih, 
običajno na jeziku ali v petnem predelu (lah-
ko samo na enem čevlju), v obliki nalepke ali 
obesne etikete, lahko tudi na embalaži. Pri 
označevanju velikosti, ki ni predpisano, je 
večja zmeda. Številke, ki jih poznamo, se na-
našajo na dolžino čevljev, a se pri tem upora-
bljajo različni sistemi velikostnih številk, na 
primer francoski, angleški, ameriški, odvisno 

od trga, s katerega prihaja obutev. Pred-
pisi zahtevajo, da so na prodajnih mestih 

obutve obešene table z razlagami 
vseh simbolov in s preglednico, ki 
pojasnuje različne sisteme velikosti obutve, a 
te potrošniki pri nakupu le redko pogledajo, 
čeprav bi pomagale k boljši odločitvi. Tako 
kot v vašem primeru. Nerešena težava je po 
naših izkušnjah zelo pomembna informacija 
o vrsti kopita za čevlje, ki ob enaki dolžinski 
številki omogoča pravilno velikost tudi glede 
na širino stopala in višino narta. Ugotovili 
smo, da so te informacije v nekaterih državah 
povsem normalen del označevanja obutve, 
pri nas pa ponudniki tem podatkom, tudi če 
jih modeli čevljev originalno imajo, ne sledijo 
in jih zato ne morejo posredovati kupcem. Po 
naših izkušnjah potrošniki pri nas pogrešajo 
tudi informacije o namembnosti, na primer 
»primerno za dež«, »le za suho vreme« in po-
dobno, ki bi nemalokrat prihranile slabo vo-
ljo. Glede na različne namembnosti in razno-
vrstnost uporabljenih materialov želijo tudi 
natančna navodila za nego in vzdrževanje 
obutve.
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 INFORMIRAMO
Potrošnike obveščamo in ozaveščamo o kakovosti 
izdelkov in storitev, njihovih pravicah in drugih 
pomembnih potrošniških vprašanjih v reviji 
ZPStest, na spletnem mestu www.zps.si ter prek 
družbenih omrežij (Facebook, Twitter). Poleg tega 
sodelujemo z mediji, izdajamo brošure in letake 
ter se predstavljamo na različnih dogodkih.

 SVETUJEMO
Svetujemo pri najrazličnejših potrošniških 
vprašanjih in zagatah ter pomagamo pri 
uveljavljanju potrošnikovih pravic. Svetovanje je 
neodvisno, nepristransko in zaupno. 

IZOBRAŽUJEMO
Sodelujemo z različnimi izobraževalnimi 
ustanovami, predavamo in ozaveščamo.

TESTIRAMO
Preverjamo kakovost najrazličnejših izdelkov 
in storitev, pri čemer sodelujemo z neodvisnimi 
strokovnjaki in akreditiranimi laboratoriji.

 

ZASTOPAMO
Zastopamo interese potrošnikov na različnih 
področjih, pri oblikovanju zakonodaje in politike s 
področja varstva potrošnikov.

DELUJEMO MEDNARODNO
Sodelujemo v številnih mednarodnih projektih in 
odborih. Smo člani ICRT – mednarodne neprofitne 
organizacije za izvajanje potrošniških testiranj, 
BEUC – evropske potrošniške organizacije in 
CI – svetovne potrošniške organizacije. Aktivno 
sodelujemo tudi v okviru organizacije ANEC, ki je 
glas potrošnikov pri standardizaciji.

Naslednja številka izide 7. aprila 2022.

NAJEM AVTODOMOV
Tudi zaradi epidemije se je zanimanje za najem »hiše na kolesih« še dodatno povečalo. Preverili smo ponudbo, poiskali skrite pasti 

in pripravili številne nasvete, da bo dopust z avtodomom minil v dobrem spominu, brez neprijetnih posledic.

POD DROBNOGLEDOM

MESNO-ZELENJAVNE KAŠICE  
ZA DOJENČKE IN MAJHNE OTROKE

Preverili smo, kako kakovostne so nekatere mesno-
zelenjavne kašice za otroke, med katerimi lahko 

izbirate na slovenskih trgovskih policah. Zanimala nas 
je vsebnost pesticidov in drugih onesnaževal, hranilna 

vrednost, senzorična ocena in skladnost označbe. 

IZLITJE VODE
Katera vrsta zavarovanja krije takšno 
škodo? Česa zavarovanje ne krije? V 

katerih primerih in kolikšen del škode nosi 
potrošnik sam? Stanovanjska asistenca: 
na kaj morate biti pozorni pri uveljavitvi 

škodnega zahtevka pri zavarovalnici?

ANALIZA VSEBINE  
DRAŽJIH BANČNIH PAKETOV

Kaj v njih poleg plačilnih storitev, ki jih 
spremljamo, banke še ponujajo? Za koga 
so taki paketi smiselni in komu jih raje 

odsvetujemo? Ter zelo pomembno: kakšni 
so letni stroški (dražjih) paketov?

je neodvisna, nevladna 

in mednarodno priznana 

organizacija – društvo, ki 

slovenskim potrošnikom pomaga 

pri dobrih in varnih nakupnih 

odločitvah.

Na vaši strani smo  
že od leta 1990. 

TESTI

POMIVALNI STROJI
Nepogrešljivi so zaradi udobja, poleg tega 

porabijo bistveno manj vode, kot je porabimo 
pri ročnem pomivanju posode. Naš test bo tudi 
razkril, kako dolgo pomivajo in kako učinkoviti 

so pri tem. Kritično je zlasti sušenje.

TELEVIZORJI
Več kot tisoč jih preizkusimo vsako leto, veliko jih 

je na voljo tudi v slovenskih trgovinah. Na prvi 
pogled so vsi videti kot črni pravokotniki, a ko se na 
zaslonu prikaže slika, so razlike med posameznimi 

modeli dovolj očitne. Še bolj pri zvoku.

ROŽNATE ŠMINKE
Za vas smo testirali rožnate odtenke, ki so še 

posebej priljubljeni spomladi in poleti. Naj vam že 
zdaj zaupamo, da rezultati niso najbolj rožnati. 

PREHRANA OSEBNE FINANCE PREMOŽENJSKA ZAVAROVANJA 

MAREC 2022 | ZPStest  39



VA Š A  O D L O Č I T E V  N E  B O  N I K O L I  V E Č  T E Ž K A !

Je res najbolje kupiti izdelek priznane in drage blagovne znamke? 
Katera naprava bo energijsko bolj varčna?

Veliko vprašanj ... Odgovor je preprost – poiščite ga  

v spletnih primerjalnikih na www.zps.si.

Kupujete nov pralni ali pomivalni 
stroj? Nov robotski sesalnik? 
Karkoli drugega od bele tehnike?

Talni, pokončni brezžični  
in robotski sesalniki: Pralni, sušilni in pralno-sušilni stroji:


